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1-) ETUDE DE LA FONCTION F.A.1 I - — _n L
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1-1) Quel est le nom du composant¥?: ...~

1-2) Quel estle nom du composant¥?: .

1-3) Si I'on considére T comme parfait nous avons M = =

N : nombre de spires au primaire
N: : nombre de spires au secondaire

Terminez de remplir ce tableau en caractérisant la fonction de chacun ( abaisseur, élévateur):

Fonction

1-4)- Représentez en fonction du temps I'allure des tensions U1, U2, sans vous soucier des échelles .




1-5) T est du type 220/14v et sa puissance apparente est de 18 VA
P (apparente ) = U , (secondaire) . I, max

a) calculez le courant secondaire I, max

Si la puissance primaire (U 1 primaire) - I1 max ) €st égale a la puissance
secondaire (U 3 (secondaire) - 12 max ) €0 déduire le courant I; max.

b) I; max

L 2]

1-6) Dans la liste ci-dessous choisissez le fusible F.

Intensité nominale (A)

0,05 0,063 0,1 0,125 0,2

le fusible F est du type : J

1-7) Indiquez I'allure de la tension Us; sans vous soucier des échelles

F
Ie) 1
N

v




W

1-8) Vous placez maintenant en sortie du pont un condensateur C de
capacité_insuffisante pour réaliser un bon filtrage.

F
C’/D+

Ul L : ; U2

[

Représentez Us en fonction du temps sans vous soucier des échelles.

U3 A

1-9) Vous placez maintenant un régulateur a la suite du montage,
représentez Usy en fonction du temps sans vous soucier des échelles .

( Cest de capacite suffisante ) « Ves
F
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1-10) Nous voulons effectuer le choix des diodes du pont :

a) Tracez I'allure d'une caractéristique directe d'une diode au silicium dans le sens
passant en respectant les axes ci-dessous.
vous placerez la tension de seuil de 0.7v et le courant direct maxi de 1A

>

Id

0,5A

| 1
0 l |

1v

v

Ud

b) Tracez I'allure d'une caractéristique inverse d'une diode au silicium, pour
I'intervalle 0 a 1000v, sachant que la tension de claquage inverse est de 1200v.

Uin ISO(I)V 1000\; 500|v 0

T 1 I

A

Iin

¢) En utilisant les questions précédentes, déterminez 2 [im:fes Fec hnglogiguves pour
remplacer une diode: i




1-11) Analysez les schémas de pont redresseur double alternance ci-dessous et indiquez
si le montage est correct, ou dangereux car provoquant un court-circuit , ou encore sans
danger mais ne fonctionnant pas.

F
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! Ce MONEAZE ... )




1-12) Etude du régulateur (U, =18v) 13
< VES
F
U; L M
a) Recherchez la valeur numérique de Usm :
Usm=
La courbe de tension aux bornes du condensateur C6 est la suivante :
VC6 (V)
25,5v
23.5v
21,5v ]
SN
N
0 >

b- Indiquez la valeur moyenne de la tension Ucs

Uce= ]

¢)Exprimez et calculer Vig




.
d) Le courant Is est de 1A, exprimez et calculez la puissance dissipée dans le régsulateur.

Pd = Pd =
Expression Application numérique
littérale

e) Calculez la valeur de la résistance de charge Rc.

RC = ._RC:
Expression Application numérique
littérale

f) Vérifiez dans la documentation que Ia tension de service du condensateur C est correctement
choisie, expliquez.

g )Sachant que Tj =Tya+2 Rth-P(w) s Vérifiez que le dissipateur associé au résulateur CI;s est
indispensable et correctement choisi.

1) Calculez Tj du CI;s sans dissipateur sachant que: Ta = 25°C, Rthja = 50°C/w (T0220),

Tj=

2) Recherchez dans la doc la valeur de Tjn.x et conclure :

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

3) Calculez Tj du CI;s avec dissipafeur sachant que Rth Jjonction - boitier = 3°C/w,
Rth boitier - dissipateur = 2°C/w, Rth dissipateur - air = 5°C/w.

avec régulateur application
expression littérale

4) Exprimez et calculez le courant Is max. possible avec le dissipaleur avec une température de jonction
de Tjuay .

IS max. = IS max. =

expression littérale application




LM317

Ry7=220Q
Ris =1kQ
Ry U,

2-1b) Exprimez et Calculez :

=
Il

Ipg =

Expression littérale

Irig =

Expression littérale

Vris=

Expression littérale

gé=

Expression littérale

Irer =

Calcul numérique

Ir4g =

e
Calcul numérique

Vrag=

Calcul numérique

Us-

Calcul numérique




2-0)E 2 modifié

-Interrupteur ouvert Us;= 12v
-Interrupteur fermé U; =5v

Ve

Us

UR3=

Ira = |

Exll)?—?ssion littérale Callczl%numériquc
o Interrupleur Fermé :

UR2 = UR2 =

Expression littérale Calcul numérique

R2 =

Expression littérale

R2 =

Calcul numérique

=Interrupteur ouvert :

Urt =

Expression littérale

Ur - =

Calcul numérique

R1=

Expression littérale

R1=

Calcul numérique

2-2b) La structure F.A.2 a été encore modifiée comme ci-dessous : 4

P = 1kO, R3; =620Q, R, = 1KQ

Calculez U; mini :

Expression littérale

Ve

Calculez U; mini :

Expression littérale

Calculez U; maxi:

Expression littérale

Calculez U; maxi:

Expression littérale
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¥~ Nous prendrons :

R37 = 3,9 kQ, R38 = 2,7k§2, R39 = le, R4o =10kQ,

Ri3-Rys-4,7 kQ, Ryy=Rys-1 kQ,
ETUDE DE LA FONCTION Ps =22 kO,

2| MODIFIEE FS.LIODEERL | Vi et Ve

Ps =10kQ.
2V, Rkl et RKZ (Résistance des bobines des relais ) = 2000

2N1711 :Vbeg, = 0,6v, Vce sat = 0,5v, B = 60

Rs7 R39
Clu :
Ps :
pe - > oo| p . Rd6
+ : —
R43
B + K2
Rss [ ..............................
— - D oo C .
' A R T — e
I, I K1
2 3 10
Rss R40 R45 Ts
M

Les amplificateurs linéaires intégrés, CI;, et CI;;, sont considérés comme parfaits. Ils
sont alimentés entre +15v et la masse (Ov).

Calculez la plage de Vau

am et Ve ¢

V aMmin =

Expression littérale

VAMmaxi =

Expression littérale

Calculez la plage de Vgy

VBMmin =

Expression littérale

VBMmaxi =

Expression littérale

V ammin =

Calcul numérique

VAMmaxi =

Calcul numérique

ViMmin =

Calcul numérique

|

]
J
|

Vammaxi =

Calcul numérique
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3-2) Table de fonctionnement (Indiquez les tensions ou les états physiques )

Calculez les valeurs deV ,y; etV

VAM = . Calcul numérique
Expression tittérale
VBM = VBM =

Expression littérale Calcul numérique
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Terminez les chronogrammes :
Les curseurs sont & mis-course, Veg sat de T, et Ts = 0v, Vi3 = Vps=2v
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3:4) ETUDE QUANTITATIVE cas oi1 T est saturé et T; bloqué,

a) étude de T, (satureé): dans chaque case vous indiguerez I'expression littérale avant de réaliser
I'application numérique, vous respecterez le sens des fléches pour compléter ce document :

VoM =

Irg=

Ips=

U=

Ic 1=

=

UR43 =

Urys=

Ips=

La=

B=

nécessaire

b) étude de T3 (Bloqué) :

Vem =

Iras=

Uk2=

IC T3=

Urss=

Ins=

ILn=

Vcede T3 =
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VCl

a) Parmi toutes les solutions possibles ne retenir que celles

A

ol V¢ et Vp varient le moins :

Etude de CI; (4013) : Terminez les chronogrammes
de V¢i, Vp, Vgi. Les traits forts sur Vel et Vy,  doivent
vous guider pour le tracé des chronogrammes demandés.

Cl1
>c1 Q
1D
S -
Vb [ — R Qa
Vs
R

v

Vo1
15v
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b) Etude de CIS (4016). 15v

Terminez le chronogramme ci-dessous.

VE] 4 : ,

]
-5
VE2 Vl V
kzz 10v Cls I V3
L ] L ] L ] -

v

V2

10v “

<
4

U
-




VYcCi
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¢-) Etude de I'ensemble de la structure constituée par CI1 etCIS. Vee=15v

VD

Vs

Cl1
>c1 A
1D Vai
S - —
Q1 I\ I
voT Vi
R IVz
CI

[

v

A J
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5-) Etude de CI3 (convertisseur analogique / numérique) I

DE n/#

Conv

1 B N

_r D.c. Do /

Al

n

V.12

D7

La tension d'entrée de ce convertisseur analogique numérique (V12) varie
de Ov a 10v.

5-1) Calculez la résolution du convertisseur (Quantum).

Q=

5-2) Représentez sur le graphique ci -dessous les étapes de conversion qui suivent, indiquez les
tensions d'entrée et les codes de sortie ainsi que I'allure de la courbe.

Codede . %
sortie

¢
NN EENN -

[0]o]o]ofofofofo} ,
A N V12 (mv)
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5-3 Déterminez les tensions V12 sachant que les sorties du convertisseur sont les suivantes.

5-3-1
N10 = 100 Vi2 =
S5-3-2)
Nis = $54 Njo = V12 =
5-3-3)
D7|D6|D5|D4|D3|D2|D1]|DO0 Vi2 =
1 1 0 0 0 1 0 1
5-4)Si V12=5,85V.
5-4-1) Calculez N
N1 =

5-4 -2) Convertir ce nombre en binaire :

D7|D6 | DS|{D4|D3|D2|D1|D0
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L78XX d’aprés. % Technology
cL : « sl Serviee

"DESCRIPTION :

DES COMPOS ANTS DE F.P.l :La série des régulateurs a 3 broches L78XX sont disponibles dans les boitiers TO220 et TO3, avec de -
nombreuses valsurs de tensions fixes. Ces régulateurs peuvent procurer une régulation locale éliminant

les probléemes dus & une alimentation unique. Chaque type de régulateur posséde une protection en -
courant, une protection thermique et de nombreuses autres protections Jes rendant prathuement indes-

tructibles.
i
p1'P2,P3 nmn|ummmmmmumm10 Kn Valeurs limites Brochage
P ' ] Tension conﬂnue d'entrée (Vg = 5 4 18 V) 35V ’ ‘
‘ ' nmmmmmnmm...,,.“m,“m.z m Courant de sortie (Vo = 20,24 V) leitzolrzarna . B 2 ﬁz ouvPuY
Pulssance disslpée Limite interne : : " - -
Ps Pe \ 50 K.Q Température de jonction (L.7800) .| ~ss°ca +160 °C Gho @ S 3 D Gouno
s {L7800C) 0°Ca +150 °C *
| HEH ) Température da stockage _65 A +180 °C 1 3..:::: euT
) ) ' ) ‘ . ’ s~ avean
C1DCZIC3 0lnqmnmuuummumm1nF particularités
C c ) * Courant de sortie : 1,5 A. _
4' 5|nmmuummuuumumunm‘o?”F : ;?:tseiggozet::m?q‘ug’ 6, 8, 12, 15, 18, 20, 24 V.
* Protection contre les courts-circults.
) : X i i tie.
CGlCQ’Cu .mmum...................2200 "F ' 40v » Protection du transistor de sortie
. Caractéristiques électriques L7800 (suite)
' Tonsion de sortie 19 1@ 20 24
07,(:10,013 ' uummmmmmmm220"F ’ 250 v Terwion d’entrée 23 26 2 il Unhée
‘ : Parambtren Conditions Min. | Typ. [Mex. | Min. | Typ. [Max. | in, [Typ. [Max. | min. Tryp. [atax.
c c , ' Vo Tension de T, = 25 °C 144 15 156[173 18 18,7{192 20 208]| 23 24 25
A m— L = P e A Ay e ] [
. AVgy  Régulation 150 180 200 240
] ) ] de ligne - - Mi=175 4 30V)| (V=212 33 V) [(Vi=n225435 V)| (V.=27 A 38 V)
014 [] muulmmu|||lm|mumm.m““lF ’ 16 v tanta‘e AL 25 "C 76 90 100 120 mv
Vi=20226V) | (Vi=24230V) | (Vi=26832V) | (V.=30436V)

AVe Régulation T, - 25 °C 160 180 200 260

015 : "NNl“'"l"Nllm""mtmlmllu1ou F I 16 v tanta!e ge charge I‘l?. : ;":Ac. 124 7% 20 100 120 i

lo = 250 & 750 mA

| .
01 '02: nmmmmunmmnmmmuu1N 937‘ d|0dﬁ slab"hamce de 9 :‘ S’O '0::::“ : : :s:. — (:5 o: o‘; o(; . mA
u cour 0,8 0.8 08 o mA
03 : mmmluuuuuol|almmummmmTLUR 5400 ave d.m de o = S mA fs “’fs‘ 22 (V--z:'; R0 Nl.z:’.; =3 (V-"Zﬂ; = ;,.; mvr*C

04.08.07.08! s N 4001 T
-9 Tension B = 10 Hz & 100 kMHz 40 40 -0 40 v
4' 61 7' 80 DU HIIINN L e beuit T, = 26 °C e‘
. de _sortle °
D 0 T y SVR Réjection t = 120 Hz 60 50 58 sa @8
5 ORI O s 00 :‘ \s tonsion ‘ (V.= 18,5 & 20.5V) (V;=224232V) | (Vi=24 4 38V) | (Vi=28438 V)
"alimentaton
Vg Chute de ia o= 1A 2 2.5 2 28 2 25 2 2.5 v
PRy,PRy: B diodes BY Remes T
1| 2! HOUIH I 0 es Ro  Résistance t = 1 kHz 19 22 24 20 ma
de sortie
T ) . Courant V, w38V 075 1.2 075 1.2 0,78 1.2 0,78 12 A
. - .
1 ) mmmmmuunummmmmm.,2N 1613 de courtcircuit | T, = 25 °C
Couramt T, - 28 *C 13 22 33|13 22 33[13 22 233}l13 22 33 A

de court-circuit




LM117/LM217/LM317

sane 27 Somiconauctor

BASCULES (Flip-flops)

DESCRIPTION :

Les LM117 sont des régulateurs de tension positive & 3 broches pouvant débiter 1,5 A sous une tension
de sortie allant de 1,2 V & 37 V. lIs ne nécessitent gue deux résistances externes. Ces circuits offrent
une protection contre les surcharges (méme si les circuits de réglage sont débranchés).

| Vateurs limites

§ Pulssance dissipée
Tengion différentielle

g entre 'entrée et (a sortle
§ Plage de températures de

| Température de stockage
| Températura d’'une broche
i (soudage, 10 5)

jonction en fonctionnement

Limitation interne
40V

0°Céa +126 °C
~65°Ca +160 °C

300 °C

Broch

BoWler TO-220

Boltier TO-202

Caractéristicques électriques
Pacambires Condith LM317
! Min. Typ. Max.
Régulation de Hgne Ta = 26°C, 3V 5 Vie = Vou S 40V 0,01 0,04
{ ségulation en charge Ta = 259G, 10 MA = loy 5 lome.
Vour S 8V 5 28
Vou = 5V 0.1 0.5
Régulation thermique Ty, = 25 *C, Puisation 20 ms 0,04 0,07
Courant de la broche de réginge 30 100
Dénve du courant 06 1a Drochs g | T0 MA = | = lma, 0,2
régiage 25V 5(Va =~ Veud S 40V
1 Tension de référence 3L (Vin~ Vo) SOV
i 10 MA < by =t P % Prax 1.20 125 1.%
Régulrtion de ligne BVEV, - Vou <4V 0.02 0,07
Régulation sn charge 1OMA % Jo % o,
Voo S BV 20 70
Vo 25V 0,3 16
Stabliité en température T & 1) = Torm. 1
Courant de charge minimal Vi =~ Vo = 40V 3.6 10
Courant maximal Vo = Vo s 15V
boltier K et T 1.5 2,2
bohier H et P 0.5 08
Vp = Voo » 40V
) bottior K et T

4013 — Deux bascules type D

Dual D-type fiip-flop

| S LERPT.)
> Gy

1D

-2 @

R

T|x|~|r|r|r| o

riTirlDIXT|Ir| O

Ir-:I:OIlr-I Ol

C au potentiel Vpp - Commutateur passan’t“
C au potenteil Vss - Commutateur invalidé

Boitier DIL 14
Voo 14

Vss 7




